



Metodická doporučení pro žadatele o dotaci z Programu rozvoje venkova (PRV) 2014 - 2020

Opatření M15 LESNICKO-ENVIRONMENTÁLNÍ A KLIMATICKÉ SLUŽBY A OCHRANA LESŮ

Podopatření 15.1.1 Zachování porostního typu hospodářského souboru

Tento text reflektuje právní a metodickou úpravu věci k dubnu 2019.

Hlavní zdroje informací pro žadatele

- www.szif.cz: www.szif.cz → SZIF POSKYTUJE → Program rozvoje venkova 2014-2020 → Základní informace → Programové dokumenty → Program rozvoje venkova na období 2014 - 2020 -5. aktualizované znění → Program rozvoje venkova schválené znění → str. 641 – 645, 656
- www.szif.cz: www.szif.cz → SZIF POSKYTUJE → Program rozvoje venkova 2014-2020 → Opatření → M15 → Lesnicko-environmentální a klimatické služby a ochrana lesů
- Platné znění nařízení vlády č. 29/2016 Sb., o podmínkách poskytování dotací v rámci opatření lesnicko-environmentální a klimatické služby a ochrana lesů a o změně některých souvisejících nařízení vlády (dále jen nařízení), zákon o lesích č. 289/1995 Sb., vyhláška č. 298/2018 Sb., o zpracování oblastních plánů rozvoje lesů a o vymezení hospodářských souborů.
- Metodická příručka Lesnicko-environmentální a klimatické služby a ochrana lesů 2019 - vydaná MZe http://www.szif.cz/cs/CmDocument?rid=%2Fapa_anon%2Fcs%2Fdokumenty_ke_stazeni%2Fprv2014%2Fopatreni%2Fleo%2F1456218657848%2F1522247557379.pdf

Podpora je poskytována na zachování podporovaných porostních typů hospodářských souborů (PT HS) v oblastech Natura 2000 a tím i na zachování společenstev vázaných na tyto porosty. Podpora má charakter sazby na technickou jednotku (na plochu porostní skupiny) a poskytuje se každoročně po sjednanou dobu 5 let jako kompenzace újmy vzniklé ze snížení hospodářského využití lesů v těchto oblastech.

Žadatelem nemůže být: Státní příspěvková organizace; organizační složka státu; státní podnik.

Žadatelem může být: Všichni výše neuvedení vlastníci, nájemci, vypůjčitelé nebo pachtýři lesa nebo jejich spolky.

Nelze žádat na porostní skupinu: - ležící na území hlavního města Prahy,
- na které je nebo bylo uplatňováno podopatření II.2.2 Zachování hospodářského souboru lesního porostu podle nařízení vlády 147/2008 Sb.

Sazba dotace - 183 €/ha/kalendářní rok

Platbu žadatel obdrží v korunách českých, a to podle kurzu uveřejněného v metodikách MZe a na stránkách www.szif.cz pro kalendářní rok, za který se platba poskytuje. **Pro rok 2019 je stanoven směnný kurz ve výši 25,752 Kč/EUR.**

Seznam podporovaných porostních typů hospodářských souborů (poslední číslice kódu HS)	Typ porostů			
	2	jedlové	7	ostatní listnaté
5	dubové	8	topolové	
6	bukové	9	les nízký (pařeziny)	

Podmínky zařazení do podopatření

- Zařazuje se celá porostní skupina, která má **nejméně 50 % své plochy** na území Natura 2000 nebo ZCHÚ.
- Porostní skupina má **alespoň jednu etáž**, která **náleží do jednoho z podporovaných porostního typu HS**, které jsou uvedeny v tabulce výše a **je ve věku alespoň začátku doby obnovy** (vypočte se jako rozdíl mezi obmýtní dobou a polovinou obnovy doby; v případě, že obmýtní doba etáže uvedená v plánu nebo osnově je vyšší než horní hranice obmýtní doby uvedená pro příslušný porostní typ v příloze nařízení, využije se pro vyhodnocení splnění této podmínky hodnota horní hranice obmýtní doby pro příslušný porostní typ podle přílohy k tomuto nařízení),
- V případě víceetážové porostní skupiny dosahuje průměrná hodnota zakmenění zvolené etáže (případně součet hodnot zakmenění zvolených etáží) **nejméně hodnoty 5** na celé ploše porostní skupiny.
- Žadatel musí mít platný lesní hospodářský plán nebo osnovu pro porostní skupinu, kterou hodlá zařadit do opatření, uložené v datovém skladu ÚHÚL v digitální podobě.
- Žadatel v terénu viditelně označí hranice porostní skupiny, které nejsou jednoznačně identifikovatelné.
- Každá zařazená porostní skupina musí mít minimální výměru 0,04 ha.



Navýšení počtu zařazených skupin

Má-li žadatel v průběhu příslušného pětiletého období zájem o zařazení nových porostních skupin do podopatření, podá na tyto porostní skupiny **novou žádost** o zařazení pro nové pětileté období. Plnění podmínek se posuzuje u nových porostních skupin zařazených do nového pětiletého období samostatně.

Součástí žádosti o zařazení do podopatření zachování porostního typu hospodářského souboru je:

1. Zákres zařazované plochy porostní skupiny v mapě v měřítku 1 : 10 000 nebo podrobnějším. Je součástí elektronické žádosti a generuje se z fLPIS.
2. Závazek žadatele, že po dobu trvání závazku bude plnit podmínky opatření.
3. Písemný souhlas žadatele nebo vlastníka s využitím dat z LHP/O předaných v digitální formě ÚHÚL
4. Potvrzení odborného lesního hospodáře (Formulář se generuje se z fLPIS).
5. V případě že žadatelem není vlastník:
 - úředně ověřenou nájemní nebo pachtovní smlouvu nebo smlouva o hospodaření nebo výpůjčce uzavřenou s vlastníkem, popřípadě se spoluvlastníky nadpoloviční většiny spoluvlastnických podílů, umožňující dodržet závazek,
 - písemný souhlas vlastníka, popřípadě spoluvlastníků nadpoloviční většiny spoluvlastnických podílů se zařazením do podopatření.

Termín a místo podání Žádosti o zařazení

Žádost o zařazení se podává na období 5 let, které začíná dnem 1. ledna prvního roku pětiletého období, na které je žádost o zařazení podávána. Žádost o zařazení doručí žadatel Státnímu zemědělskému intervenčnímu fondu (dále jen SZIF) **na formuláři vygenerovaném na Portálu farmáře** při využití aplikace fLPIS nejpozději do **15. května** prvního roku trvání závazku. *Příklad: Pokud požaduji uzavřít závazek od roku 2019, pak musím podat žádost o zařazení do 15. 5. 2019.*

Výjimky při změně LHP/LHO: V prvním roce platnosti LHP/LHO u porostní skupiny **SZIF ke změnám** týkajícím se změny LHP/LHO **nepřihlíží** (zařazuje se podle starého LHP/LHO). *Příklad: Pokud mi končí LHP/LHO 31. 12. 2018 a požaduji uzavřít závazek od roku 2019, pak musím podat žádost o zařazení do 15. 5. 2019 podle starého LHP/LHO.*

Žádosti podané po tomto termínu budou zamítnuty. Žádost o zařazení se podává elektronicky prostřednictvím Portálu farmáře nebo osobně na Oddělení příjmu žádostí a LPIS v rámci SZIF. **Na Portál farmáře se musí žadatel předem registrovat.**

Postup registrace na portál farmáře a do fLPIS

Obojí se provede současně na jednom registračním místě, kterým je Oddělení příjmu žádostí a LPIS v rámci SZIF (dále OPŽL). Tato oddělení se nachází v bývalých okresních městech (www.szif.cz → kontakty → regionální odbory → v mapě kliknout na příslušný kraj → v mapě kliknout na příslušné bývalé okresní město). Při této příležitosti dojde též k přiřazení plochy žadateli (LHP/O, porostní skupiny), na kterou doloží právní důvod užívání. Přehled LHP/O či porostních skupin žadatel doloží na Fondem vydaném formuláři „Souhlas vlastníka/spoluvlastníků se zařazením“ jako přehled porostních skupin. Formulář je k dispozici na stránkách www.szif.cz. Aby bylo možné předejít případným nesrovnalostem při provádění zákresů, **doporučujeme přiřadit veškerou užívanou plochu**, nikoli pouze tu, kterou žadatel hodlá zařadit do závazku! Přiřazené porostní skupiny jsou v fLPIS viditelné následující den.

Doklady, které jsou třeba při návštěvě OPŽL:

- Občanský průkaz / pas, výpis z veřejného rejstříku (jiný dokument osvědčující vznik právnické osoby).
- Pokud žadatel není vlastník, tak doloží buď nájemní nebo pachtovní smlouvu nebo smlouvu o hospodaření nebo výpůjčce uzavřenou s vlastníkem, nebo se spoluvlastníky nadpoloviční většiny spoluvlastnických podílů, nebo jejich úředně ověřené kopie; písemný souhlas vlastníka, nebo spoluvlastníků nadpoloviční většiny spoluvlastnických podílů se zařazením porostních skupin. Formulář „**Souhlas vlastníka/spoluvlastníků se zařazením**“ je možné stáhnout na: www.szif.cz → Program rozvoje venkova 2014-2020 → Opatření → M15 → Formuláře → souhlas vlastníka/spoluvlastníků se zařazením.

Doklady, které si žadatel odnese z OPŽL:

- Doklad o registraci do LPIS (obsahuje informace o ID SZR, ID LPIS a JI SZIF)
- Doklad o registraci na Portál Farmáře
- Doklad o přiřazení plochy

Zákresy porostních skupin zařazovaných do podopatření do fLPIS

Žadatelé o dotace mají k dispozici mapovou aplikaci **fLPIS**. Podkladem této aplikace jsou zákresy z LHP/O. Tyto podklady však vždy neodpovídají svojí přesností podmínkám Integrovaného administrativního kontrolního systému, v rámci něž jsou vznikající závazky administrovány. Z tohoto důvodu **mají žadatelé pomocí aplikace fLPIS při vstupu do opatření možnost zákresy zařazovaných porostních skupin upřesnit**. Tímto lze předcházet případným sankcím z kontrol na místě a velkou měrou dojde i ke zjednodušení a zrychlení procesu administrace žádostí.

Schválení či provedení zpřesňujícího zákresu je možné provádět při návštěvě pobočky ÚHÚL nebo z domova. Na ÚHÚL je třeba přinést jednotný identifikátor SZIF (JI SZIF), uvedený na dokladu o registraci do LPIS.



POZOR! Vzhledem k možnému dokládání příloh k žádosti o zařazení doporučujeme všem žadatelům provést upřesňující zákres v aplikaci fLPIS nejpozději do 14.5.! Přřazení ploch k žadateli se provádí automaticky v nočních hodinách, takže zájemci registrovaní 15. 5. nestihnou podat žádost o zařazení do podopatření!!!

Bližší informace o podmínkách vstupu do opatření jsou k dispozici na infolince SZIF tel. 222 871 871.

Náležitosti k žádosti o poskytnutí dotace z podopatření zachování porostního typu hospodářského souboru

1. Jednoznačná identifikace zvolených etází, plocha porostní skupiny, požadované údaje LHP/O (tyto údaje jsou automaticky generovány z fLPIS), údaje o obnově, v případě, že je obnova prováděna;
2. Každoročně doručit potvrzení OLH, že nedošlo ke změně porostního typu HS; v případě jeho změny potvrzení OLH o novém porostním typu dle přílohy nařízení (formulář je automaticky generován z fLPIS);
3. V případě provádění obnovy zvolené etáže žadatel doručí oznámení o obnově s identifikací této etáže, datum počátku obnovy, obnovní postup, způsob a rozsah obnovy v ha, která byla provedena od posledního podání žádosti o dotaci. Je-li obnova zahájena před zařazením žadatele do podopatření, podává se oznámení o obnově již v prvním roce závazku;
4. V případě změny PT HS v rozsahu přílohy nařízení žadatel podá změnu o zařazení, v níž uvede původní a nový porostní typ a doručí souhlasné stanovisko orgánu ochrany přírody (formulář je automaticky generován z fLPIS).
5. Formulář jednotné žádosti, ve kterém bude uvedena veškerá žadatelem obhospodařovaná plocha (tato podmínka musí být splněna pouze u žadatelů, kteří zároveň hospodaří na zemědělské půdě)

Termín a místo podání Žádosti o poskytnutí dotace

Žádost o poskytnutí dotace na příslušný kalendářní rok se podává každoročně po celou dobu trvání závazku prostřednictvím Portálu farmáře na formuláři vydaném SZIF, a to nejpozději do 15. května příslušného roku, za který má být dotace poskytnuta.

Je - li žádost o poskytnutí dotace doručena podacímu místu po stanovené lhůtě, Fond dotaci za podmínek stanovených v čl. 13 nařízení Komise (EU) č. 640/2014 neposkytne v plné výši nebo žádost o poskytnutí dotace zamítne.

Doporučený postup pro žadatele o podporu

Předmětem tohoto doporučení nejsou mimořádné události, provádění změn v žádosti o dotaci, opatření k nápravě nedostatků, sankční řízení apod.

Přípravné práce	Komentář
Seznámit se s podrobnostmi podopatření.	Příručka pro žadatele včetně pokynů k vyplnění žádosti je ke stažení na internetových stránkách www.szif.cz . (www.szif.cz → portál farmáře → přihlásit se → Lesnicko-environmentální platby → Ke stažení → stažení příslušných souborů).
Vybrat porostní skupiny na základě podkladů LHP/O, které splňují požadavky podopatření.	Dle kapitoly „Podmínky zařazení do podopatření“ uvedené na straně 1.
Ověřit zda pozemky, na které chce žadatel podat žádost, leží na území Natura 2000 nebo ZCHÚ (maloplošná i velkoplošná).	Např.: Internetová adresa www.uhul.cz →MAPY A DATA→Katalog mapových informací →Oblastní plány rozvoje lesů →vyhledat nejbližší obec →aktivovat záložku vrstvy →aktivovat záložku ÚHÚL →zatrhnout mapu deklarovaných funkcí →v ní zatrhnout Evropsky významné lokality, Ptačí oblasti, velkoplošná chráněná území a maloplošná chráněná území →aktivovat záložku ČÚZK → zatrhnout katastrální mapy nebo SM 5 rastr→najít příslušný pozemek a zjistit, zda se na něm nachází území Natura 2000 nebo ZCHÚ nebo v aplikaci fLPIS ve vrstvě životní prostředí.
Porovnat stav v LHP/O se skutečným stavem v terénu, a to plošně i prostorově.	U porostních skupin (etází) je třeba zkontrolovat v terénu, zda stav uvedený v LHP/O odpovídá skutečnosti. -Odpovídá HS svojí druhovou skladbou skutečnosti? -Odpovídá věk skutečnosti? <i>Nesplňuje-li porostní skupina tyto základní požadavky, takovou porostní skupinu do opatření nezařazujeme.</i> - Není plocha porostní skupiny uvedená v LHP/O větší než plocha skutečná (v terénu)? Pokud ano, je nutné do Žádosti o zařazení uvést plochu z LHP/O a do Žádosti o dotaci uvést plochu skutečnou. Je-li rozdíl ploch větší jak 15% musí to v žádosti potvrdit OLH (formulář je automaticky generován z fLPIS).



Příprava žádosti a povinných příloh	Komentář
V případě vlastnictví pozemku (právní úvod užívání pozemku)	Výpis z KN není potřeba. Při přiřazování porostních skupin v rámci registrace do fLPIS ověří vlastnictví v KN pracovník OPŽL pomocí dálkového přístupu do KN.
V případě nájmu, pachtu a výpůjčky	Smlouva o nájmu, pachtu nebo výpůjčce s vlastníkem nebo s vlastníky nadpoloviční většiny podílů, ze které je patrné, že žadatel bude moci dodržet podmínky podopatření tzn., platnost smlouvy neskončí dříve, než skončí pětiletý závazek žadatele. Dále je nutný souhlas vlastníka nebo vlastníků více jak poloviny podílů se vstupem žadatele do podopatření.
Opatřit doklad prokazující právní subjektivitu.	Předkládá pouze právnická osoba. Fyzická osoba předkládá občanský průkaz.
V případě spoluvlastnictví sepsat se spoluvlastníky pozemku dohodu o jeho dalším využití → žádá - li jeden ze spoluvlastníků.	Pověří-li vlastník realizaci procesu třetí osobu nebo žádá-li jeden ze spoluvlastníků, pak je nutné mít písemnou plnou moc od vlastníka pozemku nebo spoluvlastníků pozemku.
Registrace do portálu farmáře a na fLPIS	Pokud žadatel ještě není registrován na portálu farmáře, je nutné se zaregistrovat. Je třeba mít v fLPIS evidované (spárované) porostní skupiny. To se provádí na OPŽL. Tato oddělení se nachází v bývalých okresních městech. S sebou si vzít občanský průkaz nebo doklad prokazující právní subjektivitu. Registrace musí být provedena nejpozději předposlední den termínu pro odevzdání žádosti o zařazení do podopatření.
Zákresy porostních skupin zařazovaných do podopatření do fLPIS	Provádí žadatel osobně dle skutečného stavu v terénu nebo za pomoci pracovníků ÚHÚL. Na ÚHÚL přinést jednotný identifikátor SZIF (JI SZIF), uvedený na dokladu o registraci do LPIS. Porostní skupiny jednoho vlastníka se nesmí překrývat, na překryvy s jinými vlastníky (lesa, zemědělské půdy) se dotace nevyplatí. Mapa v měřítku 1:10 000 nebo podrobnějším, která je povinnou přílohou žádosti, se generuje po zpřesnění zákresu z fLPIS.

Podání žádosti	Komentář
Prostřednictvím portálu farmáře podat Žádost o zařazení.	Žadatel předá vyplněnou Žádost o zařazení včetně povinných příloh prostřednictvím Portálu farmáře nejpozději do 15. května prvního roku trvání závazku. Formuláře příloh jsou automaticky generovány z fLPIS.
Ověřit hranice porostních skupin v terénu a případně je označit.	Hranice porostní skupiny musí být v terénu jednoznačně identifikovatelné. Pokud nejsou, žadatel je musí jednoznačně v terénu vymezit (např. barvou na hraniční stromy ...).
Prostřednictvím portálu farmáře podat Žádost o poskytnutí dotace.	Žadatel předá vyplněnou Žádost o poskytnutí dotace včetně povinných příloh prostřednictvím Portálu farmáře každoročně nejpozději do 15. května roku, za který má být dotace poskytnuta. Formuláře příloh jsou automaticky generovány z fLPIS.
V případě změny porostního typu HS podat souhlasné stanovisko místně příslušného orgánu ochrany přírody (NP - správa NP; CHKO, NPR, NPP – AOPAK ČR; Natura 2000, PR, PP - KÚ; vojenské újezdy - újezdní úřad).	Žadatel předá prostřednictvím Portálu farmáře souhlasné stanovisko orgánu ochrany přírody v případě změny PT HS v rozsahu přílohy nařízení. Stanovisko je třeba odevzdat spolu se Žadostí o dotaci.
Pozor na přílohy k jakékoliv žádosti (jedná se o veškeré přílohy k žádosti o zařazení, k žádosti o dotaci nebo žádosti o změnu zařazení).	Doklady přikládané k žádosti se předkládají v originále nebo ve formě úředně ověřené kopie (v případě zaslání poštou, kdy velikost přílohy neumožní elektronické podání). Kopie budou považovány za úředně ověřené i v případě, kdy žadatel doručí doklady se žádostí na podací místo osobně a pověřený pracovník OPŽL potvrdí na jejich kopie shodu s předloženými originály záznamem opatřeným datem ověření, podpisem pracovníka, který tento úkon provedl a razítkem. Upřednostňuje se podání s využitím aplikace fLPIS.



Podmínky poskytnutí podpory

- Žadatel je zařazen do podopatření a SZIF nezjistil porušení podmínek vedoucí k neposkytnutí nebo snížení dotace.
- V terénu jsou viditelně označeny hranice porostní skupiny (pokud nejsou jednoznačně identifikovatelné) po celou dobu trvání závazku.
- Žadatel má po celou dobu trvání závazku zařazenou porostní skupinu v digitální formě v datovém skladu ÚHÚL.
- Žadatel hospodáří v souladu s pravidly podmíněnosti uvedenými v přílohách č. 1 a 2 nařízením vlády 309/2014 Sb., o stanovení důsledků porušení podmíněnosti poskytování některých zemědělských podpor, ve znění nařízení vlády 50/2015 Sb. po celý rok na jím obhospodařované zemědělské půdě a na porostních skupinách zařazených do dotačních titulů podle nařízení vlády 29/2016 Sb.
- Ve zvolené etáži je po celou dobu trvání závazku zachován PT HS, popřípadě je změněn na vyjmenovaný PT HS z přílohy č. 1 nařízení vlády 29/2016 pouze se souhlasem orgánu ochrany přírody.
- V případě provádění obnovy zvolené etáže v porostní skupině je v obnovené etáži dodrženo zastoupení hlavních dřevin (příloha č. 1 nařízení vlády 29/2016) charakteristických pro daný porostní typ alespoň 50%, popřípadě je dodržen tvar lesa u lesa nízkého nejpozději v době zajištění následného porostu.
- V případě provádění obnovy zvolené etáže v porostní skupině je v posledním roce trvání závazku v obnovené etáži dodrženo zastoupení hlavních dřevin (příloha č. 1 nařízení) charakteristických pro daný porostní typ alespoň 50 %, popřípadě je dodržen tvar lesa u lesa nízkého.
- V případě více etážové porostní skupiny dosahuje průměrná hodnota zakmenění zvolené etáže nebo součet hodnot zakmenění zvolených etáží hodnoty nejméně 5 na celé ploše porostní skupiny. To neplatí, je-li ve zvolené etáži prováděna obnova.

Změna plochy nebo identifikace předmětných lesních pozemků

Snížení plochy

Dojde-li ke snížení zařazené plochy v průběhu trvání závazku, je žadatel povinen tuto skutečnost oznámit SZIF na předepsaném formuláři Žádost o změnu zařazení (snížení zařazené plochy) pomocí Portálu farmáře do nejbližšího 15. května. Tento termín se nevztahuje na zásah vyšší moci. V žádosti o dotaci na příslušný rok pak uvede již sníženou plochu porostní skupiny.

Jestliže žadatel prokáže, že v průběhu příslušného pětiletého období došlo ke snížení celkové plochy zařazené do podopatření na základě tzv. tolerovaných důvodů, SZIF žadateli vyplatí dotaci za daný rok, kdy došlo ke změně, s přihlédnutím ke snížené ploše. V následujících letech SZIF poskytne dotaci na sníženou plochu a o vrácení dotace z předchozích let nerozhodne.

Tolerované důvody:

- restituce nebo majetkové vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi
- provedení pozemkové úpravy
- zásah vyšší moci
- změna vymezení oblasti Natura 2000 nebo zvláště chráněného území
- zřízení stavby ve veřejném zájmu
- obnova katastrálního operátu, nebyla-li provedena na podkladě výsledků pozemkových úprav

Jestliže dojde u žadatele ke snížení plochy na základě jiných než tolerovaných důvodů, poskytne SZIF dotaci sníženou o poměrnou část odpovídající snížení plochy a zároveň rozhodne o vrácení dotace na plochu, o kterou byla původní plocha snížena.

V případě změny identifikace zařazené porostní skupiny podá žadatel nejpozději v dalším roce po prvním roce platnosti nového plánu nebo osnovy žádost o změnu zařazení, ve které uvede původní identifikaci i identifikaci z nového plánu nebo osnovy, které žadatel předal v digitální formě do datového skladu; SZIF na základě žádosti o změnu zařazení rozhodne o změně zařazení do podopatření s přihlédnutím k ohlášené změně identifikace.

Jestliže na základě změny plánu nebo osnovy dojde ke sloučení porostních skupin se shodným rokem trvání závazku nebo k rozdělení porostní skupiny, SZIF na základě žádosti o změnu zařazení rozhodne o změně zařazení do podopatření a poskytne dotaci na plochu nově vzniklé porostní skupiny, nebo součet ploch nově vzniklých porostních skupin, s identifikací z nového plánu nebo osnovy. Zjistí-li SZIF, že nebyly sloučeny zařazené porostní skupiny se shodným rokem trvání závazku nebo se shodným porostním typem hospodářského souboru, vyřadí SZIF takto nově vzniklou porostní skupinu z podopatření a žadatel je povinen vrátit dotaci poskytnutou na plochu celé porostní skupiny, na které byla podmínka porušena. **Tyto podmínky doporučujeme konzultovat se zpracovatelem nového LHP/LHO.**

Je-li změna plochy zařazené porostní skupiny oproti LHP/O platnému v době zařazení větší jak 15 %, je třeba doložit potvrzení odborného lesního hospodáře. Při změně plochy oproti LHP/O platnému v době zařazení díky změně polohové přesnosti tak, že se minimálně 95 % plochy porostní skupiny nachází ve 40m pásu okolo původní plochy, pak je třeba též potvrzení OLH. Potvrzení OLH je třeba též v případě, kdy porostní skupina splňuje dvě předchozí podmínky a nedochází k průniku s porostní skupinou z LHP/O. Potvrzení OLH jsou automaticky generována jako příloha z fLPIŠ. Pokud se výměra porostní skupiny oproti LHP/O platnému v době zařazení zvýší nad 100 % plochy nebo se nenachází nejméně 95 % plochy v rámci porostní skupiny z LHP/O zvětšené o 40m pás, SZIF rozhodne o vyřazení takové porostní skupiny z podopatření. **Tyto podmínky je třeba vést v patrnosti i při zařizování nového LHP/O a doporučujeme je konzultovat se zpracovatelem nového LHP/LHO.**



Změna identifikace

Ve druhém roce platnosti nového LHP/O (předaného v digitální formě do datového skladu IDC ÚHÚL) žadatel podá do 15. května. **Žádost o změnu zařazení**, ve které uvede původní identifikaci porostní skupiny i identifikaci z nového LHP/O. Toto musí učinit na příslušné pobočce ÚHÚL.

Změna porostního typu HS

V případě změny PT HS v rozsahu přílohy nařízení musí žadatel předložit spolu se žádostí o dotaci souhlasné stanovisko orgánu ochrany přírody.

Možnost převodu závazku na jinou osobu

SZIF neuloží vrácení dotace, pokud se nabyvatel zaváže, že bude v plném rozsahu pokračovat v plnění podmínek podopatření na nabyté ploše v průběhu období, na které byl původní žadatel zařazen do podopatření. Změnu nabyvatele je třeba nahlásit SZIF nejpozději do 30 kalendářních dnů ode dne převzetí lesních pozemků.

Snížení dotace

Není-li zajištěno viditelné ohraničení hranic porostní skupiny, sníží se dotace o 3%.

Poznámka: Veškerou komunikaci se SZIF žadatel realizuje elektronicky přes Portál farmáře, kde musí být registrován nebo prostřednictvím Oddělení příjmu žádostí a LPIS, které jsou v bývalých okresních městech.